
CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE ARAUCÁRIA

ATA Nº 004/2017

Aos vinte e cinco dias do mês de julho de dois mil e dezessete, às dezessete horas, na sala

de cursos da Casa da Cultura, realizou-se reunião extraordinária do Conselho Municipal de

Politica Cultural. O Presidente Eduardo Tavares de Lira inicia a reunião, solicitando que a

mesma seja gravada para auxiliar na escrita da Ata, passando para a leitura da ata da

reunião do CMPC ocorrida em nove de maio de dois mil e dezessete, que teve a seguinte

ressalva: sobre a composição permanente de estudos das leis que regem a SMCT, que

ficou da seguinte forma: representando o Poder Público será Jhonny Titular, Nailor Suplente,

representando a Sociedade Civil será Miguel Titular e Daniele suplente e a Relatoria com a

Tania.  Seguindo  a  Pauta  sobre  a  devolutiva  dos  trabalhos,  a  alteração  do  Decreto

30.910/2017  suprimindo  o  nome  do  Rhuan  Felipe  Soares,  agora  o  Decreto  ficou

31.097/2017, os e-mails passados para os Conselheiros sobre: Decreto 31.019/2017 criação

do Programa de Doações de Materiais Bens e Serviços, Ata de 9/05, relação de funcionários

por  local  de  trabalho  da SMCT.   Tania  comenta  sobre  as  gravações  das reuniões que

deveria ser votado. Os conselheiros solicitam que a Ata seja encaminhada por e-mail na

semana seguinte da reunião para lerem ver as ressalvas, para que não precise ler a Ata em

reunião.  Tania  pediu  para  ativar  o  grupo  de  Conselheiros  no  watsap  para  facilitar  a

comunicação entre todos. Foi comentado sobre a publicação das Atas em Diário Oficial. E

que o Decreto de nomeação ainda precisa ser alterado porque o Presidente tem que ter

suplente.  Seguindo a pauta sobre o Núcleo Cultural  do CAIC, Rhuan falou que todo o

material da Biblioteca do CAIC foi retirado está guardado no Espaço da Literatura e que

existem sugestões para que os Conselheiros votem, logo em frente na Escola Lincoln no

CAIC tem um terreno que já está destinado a SMCT para construção do Núcleo Cultural do

CAIC, mas sem data prevista, não tem orçamento no momento. E a outra sugestão é no

Bairro Tupy um espaço da Secretaria de Assistência Social para colocar a Biblioteca. Rhuan

comenta que para a população do CAIC próximo tem a biblioteca no Céu. Pedro comentou

que  é  importante  criar  espaço  num  Bairro  que  não  tem  ainda.  Foi  comentado  que  a

população do CAIC não estava tendo acesso á Biblioteca a direção não abria, alegando que

era para os alunos, e também por segurança. Fabiana comentou que estão alterando com

essa obra deixando um lado só educação, o outro só esportes e o terreno para a cultura.

Rhuan então perguntou aos conselheiros o que achavam e por aclamação a Biblioteca vai

para  o  Tupy.  Eduardo  comenta  que  está  em  conversação  com  a  Petrobras  sobre  a

construção do Núcleo Cultural do CAIC. Tania lamenta acabarem as atividades no Caic é

uma biblioteca pública, instituída por Decreto.  A seguinte pauta sobre as reuniões do CMPC
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e horários, Rhuan explica que foi atípico pois as Secretárias do CMPC estavam de férias, no

dia da reunião ordinária aconteceu o falecimento da mãe da Conselheira Gislaine, e foi

acontecendo  reuniões  e  atividades,  e  conseguimos  marcar  para  hoje,  Pedro  falou  que

mesmo sendo funcionárias e em férias, são conselheiras que poderiam ter vindo secretariar

a reunião, Rhuan comentou que pediu orientações à PGM mas não teve retorno, e pediu

desculpas por não ter acontecido a reunião antes. Tania falou que a reunião de hoje deveria

ser ordinária e não extraordinária. Leandra falou que comentou com Rhuan que poderia vir

secretariar a reunião, Rhuan disse não entendeu dessa forma. Leandra diz que passará a

comunicar  oficialmente  quando  poderá  ou  não  comparecer  nas  reuniões.  Terminada  a

pauta, Tania pede para se inscrever pedindo bom senso pois tem mais assuntos, questionou

sobre o PPA que não passou pelo Conselho e já foi apresentado, Rhuan falou que foi feito

com base no Plano de Cultura, e que a LDO passará pelo Conselho. Tania pede enquanto

Conselheira Relatório Bimestral de Atividades dos Setores e Organograma da Secretaria.

Jhonny se inscreve para uma devolutiva da reunião da Comissão que não aconteceu só

estava ele e a Nailor, e sugere a próxima reunião para primeiro de agosto as quatorze horas

na Casa da Cultura,  Jhonny diz que atualizações devem ser feitas no regimento, Rhuan

lembra que na primeira reunião do Conselho lhe foi dito que não havia erros no regimento.

Tania  comenta  com relação  ao regimento  que  tem falhas,  pois  quando  foi  feito  com a

colaboração  dos  conselheiros,  não  havia  no  que  se  basear  pois  Araucária  foi  um dos

primeiros Municípios do Paraná a aderir ao Sistema Nacional de Cultura e é natural ter

revisão e modificações.  Tania pegunta sobre o Edital do Fundo Municipal de Cultura que foi

elaborado  no  ano  passado.  Jandaíra  questiona  sobre  a  regulamentação  dos  espaços

públicos e quais são os critérios usados para os eventos que ocorrem atualmente, tem que

ter transparência no uso dos espaços públicos,  Rhuan explica que semana passada foi

publicado o decreto nº 31.221/2017 com a Comissão de Avaliação e Acompanhamento de

Eventos com titulares e suplentes de todas as secretarias. Gislaine diz que a Procuradoria

também é responsável por autorizar os eventos. Jandaira questiona sobre o uso do Teatro

da Praça, Leandra informa que há um decreto lei que regulamentam o uso do Teatro e que

se forem levados em consideração não estão sendo respeitados.  Tania diz que a Lei  é

específica  para  a  utilização  do  Teatro  podendo  ser  utilizado  somente  para  atividades

artísticas e por tradição um teatro oficina, sugerindo que seja utilizado em principalmente

para  cursos  de  teatro,  dança  e  circo  em  diversos  níveis  e  modalidades  pois  muitos

profissionais de artes cênicas hoje, despertaram o interesse pela profissão nos cursos ali

oferecidos. Jandaira diz que não pode ocorrer formaturas no Teatro, Rhuan diz entender que
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muitas vezes é a oportunidade de crianças entrarem e conhecerem o Teatro, Jandaira diz

que o governo deve fomentar com ações artísticas para que as crianças tenham acesso ao

Teatro.  Eduardo diz que não prejudicando o funcionamento das atividades no Teatro da

Praça, não há problemas em atender a população com esses eventos. Deodato falou que

convidou  artistas  para  se  apresentarem  no  Teatro  que  é  um  espaço  público  para  a

comunidade, o convidado Paulo Diniz falou que não recebeu nenhum convite. Deodato fala

que  o  agendamento  da  formatura  que  ocorreu  foi  a  pedido  da  primeira  dama,  sendo

corrigido pelo  Eduardo dizendo que foi  a  vice-prefeita.  Conselheiros da Sociedade Civil

dizem que a lei tem que valer para todos.  Ana Paula diz que a SMCT tem que usar a lei a

favor dela. Pedro sugere que o Conselho de Cultura e de Patrimônio se reúnam para discutir

as ações que envolvem ambos, Pedro sai da reunião, e conforme relato de Conselheiros,

“foi porque sentiu-se ofendido quando escutou comentários que somente conselheiros do

CMPC poderiam falar nas reuniões e Pedro falou que por mais que ele não seja conselheiro

de cultura ele tem direito a fala, por mais que não seja registrada em ata”.  A Conselheira

Tania pede para registrar em Ata que  foi uma reunião tensa, e que a Conselheira Nailor

tratou a situação com desdem, não havendo bom senso. Eduardo Presidente do CMPC

pede para registrar em Ata que a reunião segue o Regimento Interno do Conselho Municipal

de Política Cultural  e  que existe  bom senso,  pois,  a  pauta  havia terminado e todos os

Conselheiros que ainda tinham assuntos todos foram repassados. Os demais Conselheiros

da Sociedade Civil dizem que Pedro merece respeito por toda a contribuição que ele já deu

ao Conselho. Aretuza falou sobre os cursos de dança, criaram um grupo Volta a Dança, que

o Prefeito vai contratar a Brenda para dar as aulas de dança a nomeação será a partir do

dia  primeiro,  que agradece à  Secretaria  de  Cultura  e  Turismo pelo  apoio  e  que tem o

estagiário Mario que está aguardando contratação mas pede pra registrar que ficou triste

pela situação do Pedro, e que todas as pessoas devem ter voz no conselho. O Presidente

Eduardo  dá  por encerrada a reunião. Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,  Mari Luciana

Mosson, Secretária do CMPC, encerro esta ata, que vai por mim assinada, bem como pelos

demais participantes._______________________________________
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